

山东省潍坊市总工会到西山煤电参观交流

3月20日,山东省潍坊市总工会党组成员、副主席宋乐昌一行到西曲矿、马兰矿参观交流提升职工生活品质工作。太原市总工会党组成员、副主席汪伦,西山煤电工会主席孙春生陪同参加交流活动。

在西曲矿,交流团先后前往该矿心理健康服务基地、个体咨询室、团体活动室、沙盘沙盘室等场所进行实地参观,并就心理健康服

务基地的成立背景、运行现状进行了详细了解。随后,心理健康服务基地工作人员还为参观者进行了沙盘游戏心理辅导。

在马兰矿,交流团先后前往该矿生产调度信息中心、智能控制中心、井口服务站、井口方便食堂、爱心超市、居家养老中心、职工书画室等地参观,了解矿井安全生产、智能化建设以及在提升职工生活品质方面所做的工作。

参观过程中,两地工会组织围绕产业工人队伍建设改革、劳模工匠创新联盟、职工服务阵地建设、提升职工生活品质等工作进行深入交流。双方表示,要加强工作联动,相互学习借鉴经验做法,以提升职工生活品质为目标,积极探索新形势下做优做强职工服务工作的新路径、新方法、新手段,推动工会工作高质量发展。

●李伟 曹琼 张鹏 左芸

斜沟煤矿

开展心理咨询讲座

3月21日,斜沟煤矿工会开展“关注心理健康、助力安全生产”为主题的心理咨询讲座活动,旨在使职工缓解心理压力,增强自我调适能力,健康生活,快乐工作。

心理学老师深入浅出地讲解了心理健康与安全生产之间的紧密联系,帮助职工们认识到良好的心理状态对于提高工作效率、保障安全生产的重要性。在沙盘推演环节,活动现场欢声笑语不断,心理学老师与职工们通过操作沙盘模型,模拟现实生活中的各种场景,深度探索自我,发现潜在的心理问题。

此次活动形式新颖、内容丰富,通过活动增强了职工团队协作精神,同时丰富了职工业余文化生活。

●刘燕伟 张晶晶

铁路公司

开展心肺复苏演练活动

近日,铁路公司组织开展创伤急救、心肺复苏演练活动,以提升大家在安全生产中的急救能力,更好地服务于广大职工,确保安全生产持续稳定。

本次培训分为理论讲解和实践操作两部分。培训中,主讲人首先讲解了心肺复苏理论知识及现场急救中“黄金八分钟”的意义,并就如何掌握基本心肺复苏技术的操作要点及注意事项,按照评估环境、判断意识和呼吸、呼救、摆体位、判断颈动脉搏动、心脏按压、开放气道、人工通气、胸外按压、重新评估等步骤,通过对“模拟人”实施心肺复苏抢救操作进行同步演示,并在示范中详细讲解每一步操作需要注意的细节问题。

演示完毕后,主讲人当场对参培人员进行抽查,以检验培训效果,及时纠正和指导参培人员在演练过程中存在的问题。不少人员在活动结束后留下来继续实操练习,从手法要求到时间、频率控制,严格按照标准进行,表现出高度的学习热情和积极性,通过理论与实践相结合,较好地掌握了此项技术。

本次演练培训通过实操演练使心肺复苏成为每个人都会的生活常识,不仅有效加强了职工对心肺复苏急救技能重要性的认识,还进一步强化了职工对心肺复苏操作的掌握程度,提高了急救反应能力。

●庄秀群

萌娃护树穿新衣



3月21日,镇城底矿幼儿园开展“萌娃护树,树木穿新衣”主题活动。

该园大、中班的小朋友们在老师的带领下,手拿工具,蹦蹦跳跳地来到操场树林中,亲手为

每一棵小树涂刷上防虫的石灰水,大家忙得不亦乐乎!看着小树穿上了“特殊”的新衣,孩子们高兴地说:“这下小树就不怕虫子了!”

此次活动,帮助幼儿树立了

爱树、护树的意识,拓展了孩子们动脑、动手的自主能力,懂得用实际行动从爱护身边的树木做起,保护生态环境,与大自然和谐相处。

谷红丽摄影报道

金信公司:“干”字当先“拼”字当头 争当建筑板块排头兵

西山煤电职代会、工作上的“两报告一讲话”,哪些方面令您感触最为深刻?

金信公司党委书记、董事长 谢玉生
在西山煤电二十四届一次职代会暨2024年工作会上,西山煤电党委书记、董事长王晓东提出“坚持严的基调、紧的状态、深的精神、细的举措、实的作风,扛牢安全生产责任”,为我们更好统筹发展和安全提供了根本遵循。

我们要树牢“安全第一”思想,健全安全生产责任制,深入开展“党员安全责任区”“党员身边无事故”“支部书记了如指掌”“青年安全生产示范岗”、女工家属安全协管等活动,积极构建党政工团齐抓共管的工作格局。

我们要加强安全生产培训,分专业、分层次、分岗位精准制定计划,提高职工安全意识和安全技能。健全完善安全培训考核体系,培训效果、考试成绩与绩效工资挂钩,切实做到真培训、真考试、真考核。

我们要狠抓现场安全管理,结合

建筑行业施工特点,着力抓好机械设备、消防用电、深基坑、脚手架等重点部位的安全管控,规范分包队伍管理,严防零敲碎打事故,筑牢可持续高质量发展根基。

通过对2023年工作回头看,您单位有哪些亮点特色、典型经验?

金信公司党委书记、董事长 谢玉生
2023年,金信公司经受住了市场紧缩、任务不足、资金短缺、经营困难等多重考验,有效应对安全环保、改革转型、经营管控、开拓市场等一系列压力和难题,全年实现施工产值9.3亿元。针对外部债权较多、清欠工作推进缓慢的实际,成立工作专班,制定工作目标和台账,雷打不动坚持每周五召开推进会,加快历史旧账清收清欠,全年清收7334.07万元。

2024年是新焦煤第二个“三步走”战略部署的收官见效年,是西山煤电去虚向实、靶向发力的实干之年。您单位如何将会议精神解码落地,具

体有哪些措施?

金信公司党委书记、董事长 谢玉生
新的一年,我们将紧跟山西焦煤、西山煤电各项决策部署,树牢“一把手是关键、干部作风是保障、现场管理是基础”的理念,凝心聚力、真抓实干,为加速建设世界一流炼焦煤企业作出新的更大贡献。

一是“干”字当先,集中力量干好工程。锚定工作目标、重点任务,细化“时间表”和“路线图”,倒排工期、挂图作战,努力做到干一项工程、交一方朋友,创一流业绩、树一座丰碑,不断擦亮金信品牌。

二是“拼”字当头,积极拓展内外市场。面对当前资金紧张、经营困难、市场不振、人才短缺等不利局面,传承发扬敢打必胜、勇于拼搏的精神,以市场开发为抓手,以“抢”的意识、“争”的劲头、“拼”的勇气,紧盯焦煤内部工程,大力开拓社会工程,用优良的工程实例说话,争当建筑板块排头兵。

三是“实”字托底,发展成果惠及职工。树牢以人民为中心的发展思想,践行新焦煤“发展企业、奉献社会、造福员工”的企业宗旨,深化生活品质提升行动,着力在谋实做实上下功夫,以扎实的作风、务实的精神、真实的成效,让职工群众得到更多看得见、摸得着的实惠,切实增强职工群众的幸福感、获得感和归属感。

●康峰斌 王欣

